

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan popoldne, izvenredne nedelje in praznike.

Inserati: Prostor 1 m/m x 54 m/m za male oglase do 27 m/m višine 1 K, od 30 m/m višine dalje kupijski in uradni oglasi 1 m/m K 2...

Vprašanjem glede inseratov naj se priloži znamka za odgovor.

Upravištvu „Slov. Naroda“ in „Narodna tiskarna“ Knafljova ulica št. 5, pritrilono. — Telefon št. 304.

„Slovenski Narod“ velja v Ljubljani in po pošti: V Jugoslaviji: V inozemstvu:

Table with subscription rates: celoletno naprej plačan K 300, polletno 150, 3 mesečno 75, 1 25. Inozemstvu: celoletno K 480, polletno 240, 3 mesečno 120, 1 40.

Pri morebitnem povišanju se ima daljša naročilna doplačati. Novi naročniki naj pošljejo v prvi naročilni vedno po nakaznici. Na samo pisemna naročila brez poslatve denarja se ne moremo ozirati.

Uredništvo „Slov. Naroda“ Knafljova ulica št. 5, I. nadstropje, Telefon št. 34.

Dopise sprejema le podpisane in sadostno frankovane.

Rekopisov se ne vrača.

Posamezna številka velja 120 K Poštnina plačana v gotovini.

Prva skupščina „Udruženja jugoslovenskih učiteljskih poverjeništev Ljubljana.“

Rogaška Slatina, 4. septembra 1921.

Dva dneva učiteljskega dela, ki bo dalo državi in narodu dobre sadove. Stanovska zavest našega učiteljstva...

nih v Udruženju. Zbrali smo se, da pregledamo delo od zadnjega zboru v Mariboru, da se pogovorimo o raznih svojih zadevah in si krčimo pot za bodočnost.

Lani, dne 18. julija je bilo osnovano Udruženje jugoslovenskega učiteljstva. Danes je imelo poverjeništvu Ljubljana svojo prvo skupščino.

Predsedujoči poverjenik Jelenc: Tovariši Gangl ima besedo. (Frenetično, dolgo trajajoče ploskanje.)

Gangl: Nimam sicer nobenega posebnega pooblastila, ali vendar moram vas imenovati učne uprave pozdraviti. Po dolgih letih učiteljskega trpljenja je končno mogoče pozdraviti imenom učne uprave napredni del učiteljstva.

Poverjenik Jelenc se spominja najprvo z izbranimi besedami smrti kralja Petra: Vsa naša država, naša svobodna domovina, od Triglava do Timoka...

Ravnatelj Dimnik predlaga, naj se pošlje brzogovorni pozdrav načelniku učne uprave ministru Pribečeviću.

Predsednik se spominja nato umrlih tovarišev Gradišnika v Celju in Trstenjak v Zagrebu, ki sta obilo storila za učiteljstvo in šolo.

Strokovni tajnik Dostal poda obširno poročilo. Poverjeništvu Ljubljana šteje 31 okrajnih društev. Članov je 2410, prirastka je od lanskega leta 133.

Iz blagajniškega poročila posname-mo, da je bil lani prebitek, letos pa so morali iz raznih vzrokov napraviti dolga nad 28.000 kron.

Med tem so prišli v dvorano trile ruski učitelji, ki se mude v Rogiški Slatini. Ti so: Aleksander Abramcev, Gregorij Safronov in Konstantin Kuzmin - Karavojev.

Na sporedu so bile še razne točke, med njimi Mervičevo poročilo: Ali naj bo učna uprava centralistična ali avtonomna? Izrekli so se za prvo.

Skratka: Ogromno pa koristno delo je izvršilo naše vrlo učiteljstvo dne 3. in 4. t. m. v Rogiški Slatini. Čast takemu učiteljstvu! Vsa napredna, vsa demokratska javnost mora podpirati naše

učitelje, ki so vrli bojevniki za procvit šole v naši svobodni domovini in za trdno bodočnost Jugoslovenstva!

Dr. Henrik Steska: Sedanja pokr. uprava v Sloveniji.

Po razpadu avstro-ogrške monarhije je v Sloveniji prešla vsa oblast na Narodno Veče SHS v Zagrebu. To Narodno Veče je odločevalo le v vprašanjih, ki so bila v zvezi s temeljnimi načeli ujedinjenja naroda Slovencev, Hrvatov in Srbov...

več resortov je bilo izločenih iz Narodne vlade in prejšnja Narodna vlada se je izpremenila v deželno vlado za Slovenijo, kateri daje centralna vlada v Beogradu navodila in ki stoji pod njenim nadzorstvom.

Spominjajte se Družbe sv. Cirila in Metoda.

Alfonz Daudet: Tartarin na planinah

Roman. Prevel dr. Ivo Šorli.

Potem... potem Jungfrau ni bila preparirana? je vzkliknil ves presunjen Tartarin. — Hudiča je bila preparirana! — In če bi se bila vrva zares utrgala...? — Potem adijo prijatelji!

XIII. Katastrofa.

V črni, črni noči brez meseca, brez zvezd brez neba se počasi vije čez ogromno, rahlo se zibajočo ledeno strmino dolga vrva; na njej je privezana vrsta čisto majhnih, plahih senc.

pred njo pa gre kakor rdeča pega drobna svetiljka komaj ped nad zemljo. Udarci cepinov pojejo po trdem snegu; razen njih moti samc še drčanje izsekanega ledu to zmazlo še korake požirajočo tišino. Potem tupatam kak krik kak pridružen vzdih...

Zdaj se je nekdo zvrnil na led in takoj nato se začuje debel glas s konca vrvi: »Gonzaga! Pazite, da ne priletite preveč na trdo!« Zakaj ubogi Bompard se je bil odločil da gre s prijateljem Tartarinom do vrha. Ir zdaj leze od dveh popolnoči — na predsednikovi žepni uri z zvonicom je pravkar odbila štiri — po rokah in nogah dalje pravi jetnik na verigi, ki ga vlačijo, potiskajo in suvajo ki se opoteka in pada, a mora še vsak vzklik zatreči globoko v sebi, ko plazovi od vseh kar preže na vsak najmanjši stresljaj.

Toda kaka muka za človeka iz Taraskona tako trpljenje — trpljenje brez besedi! — Tu se sprevod ustavi. Tartarin vpraša, zakaj, in nato se vname tiho razpravljanje, živahno šepetanje: »Vsa tovariši več daljše pojasni Sved.

Red je razdrt, človeški rožni novec pretrgan in se zmede. Tu stoji vsi skupaj ob robu brezdanjega brezdna, ki mu hribolazci pravijo »žleb«.

Vse prejšnje so že preplezali s pomočje lestve, ki so jo vrgli črez in se predrsali po kolenih preko; tu pa je brezdno mnogo širše in breg onstran od osemdeset do sto čevljev višji. Ne pomaga drugo, nego da gredo po

stopnjicah, ki si jih izsekajo s cepini, po eni strani spodaj čim ožje lija navzdol, po drugi pa prav tako navzgor. Toda Bompard se trdovratno ustavlja.

Sklonjen nad žrelo, ki je radi sence ref kakor da nima dna, opazuje, kako se v megli giblje lučka pot pripravljajočih vodnikov Tartarinu samemu ni baš dobro pri srcu, a prigovarjajoč prijatelju daje še sebi poguma »Daj Gonzaga, no, šul!« In čisto po tih ga opominja, kaj je dolžan svoji časti, Taraskonu, zastavi, planinskemu društvu.

— Eh kaj, društvo naj me piše! Saj mi še član nisem! odgovarja oni cinično. Zdaj mu Tartarin razloži, kako mu bodo prestavljali noge, in da ni potem nič lažjega...

— Morda vam, ampak ne meni...! — Pa ste vendar pravili, da ste vajeni... — Vajen že seveda sem vajen... Toda vajen sem vsega vraja in ne vem, kaj imate pravzaprav v mislih... Ali, da sem vajen kaditi, spati...? — Lagati še posebnol ga jezno prekine predsednik.

— Ah recimo rajši malo pretiravati pravi Bompard, ne da bi se niti najmanje razburil.

No, naposled po mnogem obotavljanju je groznja, da ga puste samega, le pomagala. Po časi in oprezno začne korakati po ti strašni lestvi navzdol. Še težje pa po oni strani navzgor — po tisti navpični kakor marmor, glad-

ki steni, ki je višja od stolpa kralja Renata v Taraskonu. Od spodaj se zdi zibajoča se lučka vodnikov kakor plezajoča kresnica. Toda treba se je odločiti, zakaj sneg pod nogami ne drži in okrog široke špranje na dnu ledenega zidu, iz katere veje mrzli dih podzemnega brezdna, bolj ga slutiš nego vidiš — vro in grgrajo vrveli in vrtinči.

»Pazite, da ne padete preveč na trdo!« Ker so navezani skupaj ne samo z vrvi, ampak tudi z enotnostjo svojih gibljajev, bi padec ali že neoprezen korak enega samega spravil vse druge v nevarnost. In v kakšno nevarnost, vražja reč!

Toda — kaj pa je zdaj spet to? Dolgi Sved, ki je prav nad Tartarinom, se je ustavljal in se dotika s svojimi podkovanimi petami čepice P. P. D. Niti ne zmeni se, da kriče vodniki svoj: »Dalje, dalje!«, predsednik pa: »Tak zganite se no, človek!« Viseč v svoji dolgotni na vrvi in le malomarno drže čse opore, se mladenič zdaj nagne nad predsednika, da zadene blede pogled njegovo redko brado in obsije čudni izraz njegovih široko odprtih oči.

— Kakšna lepa priložnost, obračunati z življenjem vstopiti v nirvano skozi zemljiti drob, kotliti se iz prepada v prepad kakor tole, kar bom jaz zdajle z nogo odbil...

In strašni človek se globoko skloni, da vidi, kako odleta in grmi ledena skala brez konca v noč nizdol.





smejo biti odprte celo noč, z omejitvijo, da se po drugi (2) uri ne smejo točiti nobene alkoholne pijače proti gostilničarjem in kavararjem, ki bi predstoječa določila kršili se bo ne samo strogo kazensko postopalo temveč se jim bo tudi odvzelo dovoljenje prekoračenja normalno policijske ure. Strogo prepovedano je po gostilnah in kavarnah petje in razgrajanje. Proti razgrajanjem se bo najstrožje postopalo...

Zelezniški promet in velesenje. Minister saobračaja je odredil, da se promet na progi Beograd-Ljubljana v svrhu olajšave obiska velikega sejma v Ljubljani ojači in da se tudi na osebnih vlakih uvedejo direktni vozovi Beograd-Ljubljana.

Okoli katere se razvija naša družabnost. Zato njemu in njegovim vrli zakonski družici: Bilo srečno še preko zlate do demantne poroke! Kmetijski praznik na Bledu bo sigurno ena najlepših prireditev letošnjega poletja. Slovenski kmetje se ga udeležijo v največjem številu, enako pa ga posejijo tudi bratje Srbi...

Nainovejša poročila. Podminirana cesta na Kozjaku. — Nintat pravčasno preprečen. Atentat namenjen ministru dr. Kukovecu. — Namestnik Hribar in minister Spaho v nevarnosti.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 5. septembra 1921.

Kraljeva zahvala. Povodom smrti svojega vzvišenega očeta kralja Petra I. je Nj. Vel. kralj Aleksander sprejel z vseh krajev nebroj brzojav in pisem, ki izražajo sožalje in globoko žalost nad smrtjo kralja osvoboditelja in izražajo Nj. Vel. kralju Aleksandru toplo željo za dolgo in srečno vladanje.

Jelačin ml. je pozdravil g. ministra dr. Spaho in dr. Kukovca in omenil v toplih besedah tudi delavstvo, kateremu gre zelo velika zasluga, da se je naša industrija tako povzdignila, kakor se to vidi na ljubljanskem velikem semnju.

— d Budimpešta, 4. sept. »Pesti Hirapok« javlja, da graf Apponyi, ki ki se je odpeljal k otvoritvi kongresa zveze narodov, prišel le do Dunaja in da se je od tam večerj povrnil v Budimpešto.

DUNAJSKI VELESEJEM. — d Dunaj, 4. sept. Danes dop se je v navzočnosti podkancelarja Breiskega in ministra za trgovino Angererja otvoril dunajski veliki semenj za gledališča, koncerte in kinematografe.

Orožniki in vojniki so prepodili te tolpe, zajeli eno strojnico, dve puške in nekaj ročnih granat ter ujeli težko ranjenega madžarskega vojaka.

— Šopronj, 4. sept. V Siegersdorfu je prebivalstvo napadlo avstrijske orožnike. Prišlo je do boja, ki je na avstrijski strani zahteval več žrtve.

ANGLESKO ČASOPISJE O ZAPADNI OGRSKI.

— d London, 4. sept. Po večerj semkaj dospelih vesteh se položaj v Zapadni Madžarski ni prav nič izboljšal. Budimpešta se brani umakniti svoje neposlušne čete in niene sobojevnice iz zapadno madžarskih komitatov in skuša še vedno Dunaj uplatiti in avstrijsko vladu prisiliti da sprejme teritorialen kompromis.

— Trgovinski minister dr. Spaho v Ljubljani. Ob 15. je protektor ljubljanskega velikega sejma, g. trgovinski minister dr. Mehmed Spaho v spremstvu raznih funkcionarjev posetil Strojne tovarne in livarne, kjer si je pod vodstvom ravnatelja natančno ogledal vse naprave, zlasti pa vliivanje zvonov. Nato se je gospodom pridružil g. minister in kraljevi namestnik Ivan Hribar.

— Od pluga do krone. Pri reprodukciji govora staroste dr. Ravniharja se je pri stavljenju premaknil stavek, tako da je skvarjen smisel dotičnega odstavka.

— Gradec, 4. sept. Zupan iz Fehringa dr. Schwagula je bil aretiran, ker je osumljen, da deluje v sporazumu z madžarskimi tolpami. Oblasti so namreč prestrgle pismo naslovljeno na nekega madžarskega častnika, v katerem so bili podatki o kretanju avstrijskih finančnikov ob madžarski meji.

Kultura.

— Predstave v Narodnem gledališču za čas velikega semnja. Narodno gledališče priredi ob času velikega semnja šest večernih predstav in sicer v operi v torek, dne 6. septembra »Vaška šola«, »Sheherezada«, v četrtek, dne 8. septembra »Tosca«, v soboto, dne 10. septembra »Carmen«.

— Banket na čast trg. ministru. Ob devetnajstih je gospod minister in kraljevi namestnik Ivan Hribar na čast pokrovitelju in otvoritelju ljubljanskega velikega sejma g. ministru za trgovino in industrijo dr. Mehmedu Spahu priredil svečani obed, katerega so se med drugimi udeležili tudi minister za socijalno politiko dr. Kukovec, zastopnik pokrajinskega namestnika dr. Baltič, razni višji funkcionarji v ministrstvih itd., poveljnik Dravske divizije general Dokič kot zastopnik vojnega ministra, inšpektor v prometnem ministrstvu Nikoljč kot zastopnik ministra za promet, nadalje češkoslovaški generalni konzul dr. Beneš, poljski generalni konzul Szcepanski, francoski konzul De Berne Legard in avstrijski konzul dr. Leitmüller.

— Prepoved točenja alkoholnih pijač. Te dni so listi razširili vest, da se hoče v naši državi izdati zakon, koji bi popolnoma zabranil točenje alkoholnih pijač ob sobotah in nedeljah. Gre tu seveda še le za načrt, ki ga je pripravilo menda ministrstvo zdravja. Smo sedaj v ustavni državi in ne gre, da bi kdorkoli izdajal meni nič tebi nič zakon, kateri bi najtežje prizadelo vinogradništvo, industrijo, številten trgovski in obrtni stan, ves tujski promet, pa tudi konsumentu ne bi ravno ustregel.

— Vprašanje na poštno ravnateljstvo. Društvo vpokojencev južne železnice vpraša tem potom poštno ravnateljstvo v Ljubljani, kje je vzrok, da se ne izplačujejo redno naše pokojnine in draginske doklade? Nekateri člani bi morali dobiti denar že zadnjega dne v mesecu, toda danes je že petega, pa denarja še ni. Ako vprašamo na ravnateljstvu južne železnice, se nam zagotavlja, da je denar pravilno nakazan; če se pa vpraša na čekovnem uradu, dobimo odgovor, da še nimajo nakazila. Strmaki smo, pa se z nami tako postopa. Prosimo nujne odpornosti.

— Razstava planinskih in pokrajinskih slik. Razstavljena so dela znamenitega amatueura-fotografa Bogum. Brinšeka, dalje Josipa Kunaverja, slike in fotografije Valentina Hodnika iz Bohinja, Maksa Koželja iz Kamnika in ing. Domicelja iz Rakeka. Otvorjena od 9. do 12. in od 3. do 6. ure popoldne. Vstopnina 2 din., za diake in vojakke 1 din. — Slovensko planinsko društvo hoče na ta način pokazati obiskovalcem velikega sejma prirodno lepoto in krasoto naših krajev in planin.

— Srebno poroko praznujeta danes g. kapelnik dr. Jos. Čerin in njegova soproga Leopoldina v krogu svojih otrok in najožjih prijateljev. G. dr. Čerin uživa kot umetnik in neumorni dirigent voj orchestra Dravske div. pri vseh narod. društvi in našem občinstvu vobče iskreno spoštovanje. Od prevratado slej je g. Čerin s svojim izbornim in marljivim orkestrom poveljeval vse slavnosti in zabave z najdalekosežnejšo usluži ostjo, priredil že nekaj velikih in krasno uspehlih koncertov ter postal tako ca

— Šole se otvorijo kljub boleznim? Prejeli smo in priobčujemo v uvaževanje šolski oblasti: Čitam, da se šole v Ljubljani nepreklicno otvorijo. Ali se šol. oblast ne boji da se s tem pregreši nad zdravjem mesta? Otroci manj pazijo na sebe nego odrasli; zato se po šolah boleznj posebno rade širijo. Pazito, da ne boste šol zapirali, ko bo že prepozno.

— Kolu jugoslov. sestere je podaril neimenovani g. 2000 K po gospe dr. Slajmerjevi. Zavednemu g. najiskrenejša zahvala.

Društvene vesti.

— Pevski zbor Glasbene Matice. Prijave za pevce, ki so že delovali v našem zboru, sprejema odbor v dne 5. do vštavši 7. sept. 1921, za nove in vnovič vstopivše pevce pa od 9. do vštavši 15. sept. t. l. v arhivu Glasbene Matice vsakokrat od 5. do 7. ure pop. Skupni pevski sestanek vseh pevcev in pevk pa se vrši v četrtek, dne 15. septembra v dvorani Glasbene Matice ob 8. uri zvečer. Odbor.

— Mesto asistenta. Zdravstveni odsek za Slovenijo in Istro v Ljubljani razpisuje mesto asistenta na okulističnem oddelku splošne bolnice v Ljubljani. Interesenti se opozarjajo na razpis v »Uradnem Listu«.

— Kongres delegatov državnih uradnikov. Dne 15. t. m. bo v Beogradu kongres delegatov državnih uradnikov. Kongres ima namen konstituirati centralno zvezo državnih uradnikov za vso kraljevino.

Turistika in sport.

— Revanška tekma Ilirja : Amateuro, Graz. Nogometna tekma med Ilirjo in grškimi Amaterji se danes ob 17. uri na sportnem prostoru Ilirje ponovi.

— Sparta S. K. Celje. Izid 3 : 2 na korist Sparti.

— Blejska dirka. Ob priliki kmetijskega praznika na Bledu se vrši tudi velika vozna in jahalna dirka s temle sporedom: 1. Enovpredna za triletne in starejše konje toplokrvne pasme, ki so v Sloveniji pri kmetih vzgojeni, so najmanj tri mesece v njih posesti. Vozijo posestniki ali njih uslužbenci. Vozovi na štirikolesih, daljava 2000 m. Konji, ki so pridirkali že na drugih dirkah 1000 m dajejo 20 m, oni, ki so pridirkali več kot 1000 K, za vsakih 1000 K še 20 m doklade. Triletni imajo 50 m popusta. Vloga 40 K — Darila: 500, 400, 300 in 200 K. 2. Enovpredna za vsa toplokrvne triletne in starejše konje, Konji, ki so pridirkali 1000 K, 20 m, oni, ki so pridirkali več kot 1000 K za vsakih 1000 K še 20 m doklade. Triletni imajo 50 m popusta. Daljava 1600 m. Vozovi na dveh kolesih imajo 60 m, z gumijevimi obroči 80 m doklade. Vloga 80 K. Darila: 2000, 1000 in 500 K in častno darilo. 3. Enovpredna za vse mrzlokrvne konje, ki so najmanj tri mesece v kmetijski posesti v radovljiškem okraju. Vozijo kmetje (kmetice) ali njih uslužbenci. Vozovi na štirikolesih (zapravljiveki). Daljava 200 m. Vloga 40 K. Darila: 600, 500, 400, 300 in 200 K. 4. Jahalna dirka brez zapreke. Za vse vročekrvne konje. Daljava 1600 m. Vloga 80 K. Darila: 2000, 1000 in 500 K in častno darilo. 5. Enovpredna vozna dirka za izvoškeke radovljiškega okraja, ki vozijo enkrat okoli jezera. Vozovi na štirikolesih. Vloga 40 K. Darila: 600, 500, 400, 300 in 200 K. Posebna določila. Prijave z vlogami se pošlato do dne 5. septembra na naslov: France Ulčar, Bled I. Prijave se sprejemajo tudi na dan dirke na dirkališču. V prijavi je navesti: a) Ime in bivaldeški konjevega posestnika; b) popis konja, ime in starost, barva spol in rodovnik, dalje če je že dirkal, kje in kdaj, če je dobil kako darilo in kolikoliko; c) za katero točko se prijavi konj; d) izjavo, da se prijaviteljece podvrže vsakemu izreku vodstva dirke.

Solstvo.

— Drž. dvoraz. trgovska šola v Mariboru. Prijave za vstop v I. deški letnik naj se pošljejo najkasneje do 10. t. m.; za dekliski odderek I. letnika se novih prijav ne sprejema več. V ponedeljek, 12. t. m. ob 8. uri se prično sprejem in ponavljalni izpiti. 14. september je redni šolski dan. Druge podrobnosti so razvidne iz oglasa v šolskem poslopuju Zrinjskega trg 1/1.

Pristopajte k „Jugoslovenski Matici“!



### Šolske tablice

in kamenčke (grifelne) na debelo najceneje pri

L. Pevalek, Ljubljana, Židovska ulica 4. 5896

### Iščem vinarja

srednje starosti, oženjenega, z dobrimi priporočili, za vinograd v Letovaniču kraj Siska. Radko Eraker, trgovac, Sisk, Hrvaška. 5862

### Išče se trgovski ravnatelj,

ki je zmožen vseh pisarniških del, ter vešč. trgovine s specerijskim, kolonjalnim, železniškim blagom in deželni pridelki. Ponudbe z navedbo referenc je vposlati Slovenski trgovski delniški družbi v Ljubljani, Resljeva cesta št. 22. 6193

**Nagrobni spomeniki,** grobnice, mavzoleji, marmorne, nastre plošče vseh barv za opre, rame in strojarje, luksuzni izdelki in dekoracije, kipi in portreti po fotografiji, cerkvena dela, kot vsa stavbena dela. Kamnoseška industrija Alojzij Vodnik, Ljubljana. Ustanovljeno l. 1860.

### Zaradi preureditve obrata se prodajata

popolnoma nov in nikoli rabljen

#### DIESELMOTOR na sirovo olje

(Präcisions - Hochdruck - Rohölmotor) stoječe sestave, na en cilinder, z normalno efektivno storilnostjo 40 konjskih sil (PH) in vso opremo.

#### ELEKTROMOTOR za veliko napetost

na vrtilni tok, za 3000 voltov, 50 konjskih sil, komplet, fabrikat A. E. G. Union.

#### MOTOR NA SIROVO OLJE

25 konjskih sil (PH) rabljen pa v popolnoma dobrem in porabnem stanju. Fabrikat Marswerke.

#### KRANJSKE TOVARNE

železne, ključavničarske in kovinske robe

### „TITAN“ D. D.

Kamnik pri Ljubljani.

# Jugoslovanska banka d. d.

Deln. glavn. K 200,000,000— Centrala v Osijeku. Rezerve K 50,000,000

## Menjalnica v Ljubljani, Kolodvorska ulica št. 26.

Kupuje in prodaja devize in valute najkulantnejše. Obrestaje vloge na hranilne knjižice in na tekoči račun po najvišji obrestni meri.

Sprejme se prodajalka z večletno prakso v trgovino z mešanim btagom, starost 26 do 30 let, popolna oskrba v hiši, zahtevo plače navesti. Ponudbo naj se pošlje Makso Kopitar, trgovec, Cerkljica, Notranjsko. 6248

### Kontoristinja se išče

zmožna knjigovodstva ter vseh pisarniških del, po možnosti z znanjem itajansčine, pri lesni industriji. Ponudbe pod „Kontoristinja“, Maribor, poštno ležeče. 6122

### Prostovoljna javna dražba.

se vrši 7. t. m. ob 9. uri dop. v Rožni ulici 7, za razno pohištvo. 6258

### Prodaja se motorno kolo

Nekasulm 3/4. Naslov pove upravnitvo Slov. Naroda. 6244

### Izurjene likarice

se sprejme pri Karolu Hamannu, Mestni trg 8. 6219

### Krepak detek

14 let star, z dvema meščanskima šolama, zeli vstopiti kot trgovski vajenec pri boljši trgovini v mestu ali na deželi. Učna doba in oskrba po dogovoru. Cenjene pod „Trgovski učenec“ na poštno ležeče Križevci pri Ljutomeru. 6159

### Razpisuje se

služba I. redarja v o. in trg. Konjice. Samci (vpokojeni orožniki) imajo prednost. V prošnji je navesti zahtevek plače. Vlaganje prošnje do dne 15. septembra 1921. 6168

### Knjigovodja (kinja)

popolnoma samostojen in zmožen bilanc se stalno namesti.

Sprejme se tudi perfektna

### strojepiska

ki tudi dobro obvlada tesnopis. Nastop takoj. Ponudba z vsemi navedbami in zahtevki na Pavel Mayr, elektrarna v Kranju. (6253)

**Mlad, energičen gospod** vojaščne popolnoma prost, s srednješolsko izobrazbo, zmožen slovenščine, poljščine in nemščine, išče stalne službe v trgovini ali obrtnem podjetju — tudi na deželi. Ponudbe pod „Energija 6190“ na upravo Slov. Naroda. 6190

### Šolske zvezke

in vse druge šolske potrebščine na debelo in drobno najceneje pri L. Pevalek, Ljubljana, Židovska ulica 4. 5895

### Kuhano maslo

kupi tvornica keksov in prepečenec V. Bizjak & drug, Rogška Slatina.

### Zelo lepa, kompleta spalnica

iz orohovega lesa, obstoječa iz 9 komadov, baročno rezljana, kot nova, se z izvrstnimi zimnicami vred proda za ceno 9000 dinarjev. Ogleda se v Radovičici, Gorenjsko, Grad II levo. 6202

### Najbje graščinsko posestvo

deželnodružno, krasni grad, cca 30 orahov zemljišč, večina arondirano, v vinorodnem dolenskem kraju, tik kolodvora, je skupaj za D. 200.000 naprodaj. Stanovanje tako prosto. Cenj. ponudbe pod „Graščina 6251“ na upravo Sl. Naroda. 6251

### Večje prazno sobo

s predsobo ali kabinetom išče višji uradnik samec, v bližini vladne palače. Ponudbe pod „50—6236“ na upravo Slov. Naroda. 6236

### Majhno stanovanje,

navadno, dve ali ena soba, kuhinja, se išče v Ribnici na Dolenskem. Ponudbe pod „Ljubljancin 6229“ na upravnitvo Slovenskega Naroda. 6229

### Prodaja se

krasna pisalna miza iz trdega lesa, črna politirana. Polave se pri Jos. Slejko, Zg. Siska 82. 6205

### Deček

priden, iz d. tele, star 15 let, ki bi se rad učil obrti, želi priti k kakemu mehaniku ali ključavničarju. Naslov pove uprava Slov. Naroda. 6178

### Profesor

išče mesečno sobo. Ponudbe pod „sopiden 6163“ na upravo Sl. Naroda. 6163

### Sobo

išče gospodična učiteljica v Ljubljani, če mogoče s prostim vhodom, za 15. september ali takoj. Cenjene ponudbe pod „Soba, poštni predal 27/6160.“ 6160

### Išče se

za takojšnji nastop šofer dobro izvežban za osebnit auto (Laurin & Klement 12 in pol PS), kateri mora biti izučen ključavničar. Pismene ponudbe z navedbo plače naj se pošljejo na tvornico: Zagorka d. d., Bedekovična, Hrvaška [Zagorje]. 6157

### Preja iz pavole in ovčje volne

Velika zaloga zavarke D. M. C. Dobava vsaka količina. Dopisi na: ED. VELICOGNA, Trieste, Piazza della Borsa 9.



### Največja zaloga klavirjev in pianinov v Ljubljani pri tvrdki

## Jerica Hubad roj. Dolenc

Ljubljana, Hilsnerjeva ulica št. 5,  
priporoča v nakup najboljše instrumente prvovrstnih tovaren po solidnih in zmernih cenah.

### „TIMEX“

Moderna oprema tvornic. Stroji in orodje. Glavni zastopnik tvornic prve vrste. Opreme žag s kvalitetnimi stroji. Velika zaloga strojev za obdelovanje lesa. Prodajna pisarna: Zagreb, Nikolićeva ul. 8. — Tel. 2-26. Delavnica in skladišče: Zagreb, B-ulica 45. — Tel. 25-45. Brzjavni: Matimex Zagreb.

### Največja zaloga moških in ženskih izgotovljenih oblek v trgovini

# O. Bernatovič

Ljubljana, Mestni trg 5 - 6.  
Po znatno nizkih cenah.  
Na velesejmu nimamo razstave.



V nepopisni žalosti naznanjam v imenu svojega očeta Vincena Steha, mizarskega pomočnika, bivajoč že dolgo vrsto let v Ameriki, da je moja nad vse dobra in skrbna mamica

## Ana Steh

delavka v tob. tovarni v pokoju

včeraj, dne 4. septembra 1921 ob pol 7. uri zvečer, po kratki in zelo mukopolni bolezn, prevedena s tolažili sv. vere, mirno v Gospodu zaspala. Pogreb drage pokojnice se vrši v torek, dne 6. septembra 1921 ob 6. uri zvečer iz mrtvašnice na Viču.

Sv. maše zadušnice se bodo darovale v župni cerkvi sv. Antona na Viču.

Glince, dne 5. septembra 1921.

Anica Steh, hčer.



Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani naznanja tužno vest, da je umrl dolgoletni, zvesti in deloljubni uradnik, gospod

## Josip Hauptman

pisarniški ravnatelj

v nedeljo, dne 4. septembra 1921 ob pol 12. uri dopoldne. Pogreb se vrši v torek, dne 6. septembra 1921 ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti, Cankarjevo nabrežje 7, na pokopališče k Sv. Križu.

V Ljubljani, dne 3. septembra 1921.

Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani.

### Ljubljanski veliki semenj.

## Jugoslovenski Lloyd Beograd d. d.

Največja jugoslov. tekstilna tvornica v Mariboru, Ruška cesta 45, izdeluje konfekcijo za moške, obleke, dečke, šport in perilo. — Naročite takoj. Vsako količino. — Samo na debelo.

Tehnični oddelek Beograd gradi elektr. centrale, dobavlja vse stroje.

Oglejte si paviljon E stojnica 30 in 49.

## Kreditni zavod za trgovino in industrijo,

LJUBLJANA, Prešernova ulica št. 5, v lastnem poslopiju.

Brzjavni naslov: Kredit Ljubljana. Telefon št. 40 in 457.

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, deviz in valut, borzna naročila, predujmi in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic in kuponov, nakazila v tu- in inozemstvo, safe-deposits itd.

**POZOR!** na paviljon H, prostor št. 239 kjer razstavi tvrdka  
**THE REX CO., LJUBLJANA**  
 najnovejši in najboljši razmnoževalni aparat **OPALOGRAH**  
 in prvovrstni, svetovno znani pisalni stroj **UNDERWOOD**  
 Ne zamudite prilike, si ta dva pisarniška pripomočka ogledati!

**Aug. Agnola, Ljubljana**  
 priporoča svojo zalogo  
 stekla, porcelana, zrcal, svetilk, okvirov in v to stroko spadajočih predmetov. Steklo za okna vseh vrst vedno v zalogi. 6030

**Parketne deščice**  
 v vsaki množini hrastove ali bukove  
 dobavlja in poklada v mestu in na delih  
**Anton Bokal, Ljubljana**  
 Slomškova ul. 19. Telefon int. 527.  
 Prevzema vsa v to stroko spadajoča dela, preložitve, hobljanje in likanje starih podov z voskom.

**Delo točno in solidno.**  
**Josip Kregar**  
 oblasitveno preiskušeni mestni tesarski mojster.  
 Cesta na Kodeljevo št. 2.  
**LJUBLJANA**

izvršuje vsa v svojo stroko spadajoča dela in sicer vodna in nadtalna ter umetno tesarstvo. Prevzamem po danih kakor tudi po lastnih načrtih zgradbo mostov, jezov, hiš, vil ter razne gospodarske in industrijske stavbe, stolpne strehe, kupole in cerkvena ostrejšja, balkone, verande, vrtno utoče ter razna vrtna arhitekton. dela, stopnice, dekorativne stropne ter dekorativne stenske opaže.

**MENJALNICA**  
 SLOVENSKE ESKOMPTNE BANKE  
 v Ljubljani, nasproti glavnega kolodvora.  
 Kupuje in prodaja devize in valute po najugodnejših dnevnih cenah. — Ima poseben borzni oddelček. — Prevzema vse bančne posle.  
 Telefon št. 3. Telefon št. 3.

**ŠOLSKI ZVEZKI**  
 za ljudske in srednje šole, na razpolago v vsaki množini. Priznana najboljši izdelki iz belega, finega papirja in močnih ovitkov.

**Učiteljska tiskarna**  
 Ljubljana, Franciškanska ulica 6.  
 Najnižje cene! Zahtevajte cenik! Točna postrežba!  
 Ljubljanski veliki semenj, paviljon E, št. 4.

**Oblačilna industrija**  
**A. Kunc**  
 Ljubljana, Gosposka ulica št. 7  
 proizvaja  
 moška in deška oblačila  
 vseh vrst.  
 Prodaja na debelo in drobno  
 Prvovrstni kroj! Solidno delo!  
 Izvanredno nizke cene!  
 Na Ljubljanskem velikem semnju: paviljon E, odd. 54

**Krtače**  
 za obleko in likanje, ribarice brez in s korenino, zobne, mazalke, konjske, omela, motvoz (špaga), čevljarsko prejo priporoča **Osvald Dobeč, veletrgovina, Ljubljana, sv. Jakoba trg 9.** 6091

**Tršaški bičevniki**  
 z prave koprive in razni biči vedno na zalogi. **OSVALD DOBEČ, veletrgovina, Ljubljana, Sv. Jakoba trg 9.** 6090

**Nogavice**  
 ženske in moške, kvačkanec, sukaneč, „Moderc“ itd. je dobiti najceneje v veletrgovini **Osvald Dobeč, Ljubljana Sv. Jakoba trg 9.** 6092

**Banka**  
**Nikola Bošković a. d.**  
 v Beogradu.  
 Bančni oddelček: vrši vse bančne posle; sprejema hranilne vloge z odpovedjo in brez nje, odpravlja tekoče račune na podlagi blaga in prvovrstnih trgovskih menic, kupuje in prodaja vse vrste valut, efektov in deviz.  
 Slagovni oddelček: ima v zalogi in prodaja samo na veliko: vse vrste ključavničarskega blaga, ključavničarski materijal za gradnje, vse vrste orodja, pocinkano in čino pločevino, armature od medu, cevi za vodovod, jeklo za vozne vzmeti, osi, jeklena in železna žica, kuhinjsko železno posodje, solingensko blago, vse vrste vijakov, pojedelski stroji in orodje, guma Denlop za avtomobile, konjak originalni francoski „MARTEL“, „HENESSY“, „FRAPEN“, sodo Kaustik liče prima „TAMATAVA“, vse po originalnim tvorniških cenah. Prodaje izvirno pilsenjsko pivo iz slavite pilsenjske pivovarne. 4119

**BAKULA (Holzstabge-webe) TRSTJE**  
 za stropne in stene izdelujem z najmodernejšimi stroji ter dobavljam takoj v vsaki množini najceneje  
**Jos. R. Puh,**  
 Ljubljana, Gradaška ul. 22. Telefon 513

**Priporočila se**  
 papirna trgovina  
**IVAN GAJŠEK,**  
 Ljubljana

ki ima veliko zalogo vseh vrst papirja  
 trgovske in poslovne knjige, pisarniške in šolske potrebščine kakor tudi lastno založništvo šolskih zvezkov „TABOR“ ki se izdelujejo v knjigoveznici, **M. Bivic, Sv. Petra c. 29** ki izdeluje tudi galanterijska dela.

Velika zaloga  
 in po ceni: **Dvokolesa, otroški vozički, šivalni in razni stroji, pnevmatika** in vsako-vrstni deli **F. Batjel, Ljubljana, Stari trg 28.** Sprejemajo se dvo-kolesa, otroški vozički, šivalni in razni stroji v popravilo. Mehanična delavnica. Karlovska cesta 4. 6047

**„Tribuna“**  
 tovarna dvokoles in otroških vozičkov,  
**Ljubljana, Karlovska ce-sta 4, Zvonarska ul. 1.**

**Več**  
**slasčičarjev**  
 in  
**lectarjev**  
 se sprejme pri tvrdki Jos. Rajšter, So-stanj-Celje. 6104

**Prodajalka**  
 katera ima veselje do trgovine z dežel-nimi pridelki, večja slovenske in nem-ske korespondence, se sprejme takoj. Plača po dogovoru. Cela oskrba v hiši. Cenj. ponudbe pod „Vešča korespon-dence 6203“ se prosí na upravo Slov. Naroda. 6203

**Strešno lepenko**  
 ima v zalogi najceneje  
**Jos. R. Puh, Ljubljana, Gradaška ul. 3.**  
 Telefon 513.

**Atelje Helios**  
**Veličan Bešter, Aleksandrova**  
 cesta 5, LJUBLJANA.  
**Izdeluje moderne sli-ke v vsaki velikosti.**

**Izurjena prodajalka**  
 se sprejme v papirni stroki. Oferte je poslati na šifro „Papir 5823“ na upravo Slov. Naroda. 5822

**Išče se**  
**mesečna soba**  
 s posebnim vhodom eventualno z oskrbo, ali pa manjše stanovanje z opravo ali brez opravne proti zelo dobri najem-nini. Ponudbe na poštni predal št. 53. 4805  
 Sprejme se za v Ljubljano  
 dobra moč „manufakturnist“.  
 Ponudbe: pod „Manufakturnist 5899“ na uprav. Slov. Naroda. 5899

**JOSIP STUPICA, Ljubljana, Slomškova ulica št. 6.**



zaloga različnih osebnih vozov, konjskih oprav.  
 Avtogaraža.  
 Sedlarska in jerme-narska obrt.

**Ľasni razstavni paviljon na Ľjublj. velikem semnju od 3.—12. sept. 1921.**

**Združene papirnice Vevče, Goričane in Medvode delniška družba v Ljubljani.**  
 Telefon št. 1—87 (Ljubljana) Brzojavlj: Papirnica Vevče

**Tačasna centrala: Papirnica v Vevčah. Pošta: D. M. v Polju pri Ljubljani. Postaja južne železnice: Zalog.**

**Papirnice v Vevčah, Papirnica, tvornica celuloze in lesovine v Goričanah in tvornica lesovine v Medvodah.**

**Mesečno proizvajanje 100 vagonov raznih vrst papirja:**  
 Papir iz tkanine, brezlesni pismeni, pisarniški, tiskovni in konceptni papir. Strojepisni, bankpost, karton in risalni papir. Brezlesni dokumentni koncept-meliran, nebeljeni konceptni papir; srednjefini pisalni in tiskovni papir, karton za dopisnice. Brzojavni svitki in papir za naustnike (stročnice). Navadni tiskovni kuler in papir za lepake v vseh barvah. Rotacijski tiskovni papir. Ovojni papir iz čiste celuloze in navadni ovojni papir.

**Tovarna**



**čevljev**  
**PETER KOZINA & CO.**  
 TRZIC, (Slovenija).  
 Gl. pisarna in zaloga na debelo in drobno, Ljubljana, Breg 20.  
 Izdeluje čevlje za gospode, dame, dečke, deklice in otroke iz lak-, boks-, ševro-usnja in drugega materijala.  
**Najmodernejšje oblike! Najsolidnejši izdelki!**  
**Posetite našo razstavo na velesemju!**

**Ľovarna pletenin in tkanin JOSIP KUNC in komp., Ljubljana, Poljanski nasip št. 10.**  
 Izdeluje berlinske rute, volnene rašel-rute, fantazijske rute, fantazijske šale, angleške športne šale in Ľepice, svilene modne šale, pletene svilnate samoveznice in naglavne rute (Cachenez).

## Slovenska gradbena družba z o. z. Ljubljana

tehniška pisarna v tovarni Keršič.

**Izvršuje:** vse vrste visokih in globokih stavb, betonske in železo-betonske gradbe, vodne gradbe, električne centrale, izkoriščanje vodnih sil, moderne industrijske gradbe, mostne gradbe.

**Posebnosti našega proizvoda:**

Leseni polnostenski nosilci z velikimi razponi, lesena in kombinovana skladišča, tvorniško izdelovanje zložljivih stanovanjskih hišic.

**Kolarski oddelok:**

Izvršuje vse vrste luksuznih in tovornih vozov, karoserij, samokolnic itd.

## CHARLES PRINC

Manufaktura

Zaloga:

Turjaški trg 1, telefon št. 572.

Turdka zastopana v pacifikonu H št. 267 na Ljubljanskem veseleju.

## Splošna prometna banka

podružnica v Ljubljani preje L. C. Mayer,

Ljubljana, Marijin trg št. 5.

Brzjavi: Prometna Ljubljana. Telefon št. 11 in 577.

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, deviz in valut, borzna naročila, predujmi in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic ter kuponov, nakazila v tu- in inozemstvu, safe-deposits i. t. d.

## INDUS - trija

usnja in usnjatih izdelkov d. d.

preje Carl Pollak Ljubljana

razstavlja svoje izdelke v skupnem oddelku za usnjarsko industrijo na prvem mestu levo.

# Ministrstvo financ kralj. Srbov, Hrvatov in Slovencev.

7% državno investicijsko posojilo l. 1921 v iznosu D 500,000.000.

## Poziv na vpis.

Minister financ kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev na temelju Uredbe z dne 27. junija 1921 Dšt. 7941 vzakonjene s členom 130 Ustava pozivlje na vpis

7% drž. investicijskega posojila v nominalnem znesku D 500,000.000.

To posojilo je investicijsko ter se bo porabilo izključno v svrhu splošnega dobra kakor: popravilo, izvršitev in razširjenje železniškega prometa, stavbo novih in dovršenje započetih železniških prog, napravo in popravila pristanišč, cest, potov itd.

Nominalni iznos posojila je D 500,000 000 izdan al pari v kosih po Din. 100, 500, 1000, 5000 in 10.000 v 50 000 serijah po 100 števil, obresti so 7% na leto ter se izplačujejo dekurzivno brez vsakega odbitka v polletnih kuponih in to 15. marca in 15. septembra vsakega leta pri vseh javnih blagajnicah in zato pooblaščenih denarnih zavodih brez odbitka kakoršnegakoli davka, koleka in takee.

Prvi kupon se izplačuje 15. marca 1922. V teku 10. let se to posojilo ne more konvertirati, niti v tem času obrestna mera znižati. V slučaju da se posojilo po preteku 10. let konvertira, mora se imejteljem obveznic ponuditi izplačilo v nominalnem iznosu.

Posojilo je amortizacijsko ter se izdaja na 50 let. Amortizacija počinja 4 leta po emisiji, ter se vrši enkrat na leto pri Generalni direkciji državnih dolgov z žrebanjem ali odkupom po določenem amortizacijskem načrtu, ki je na obveznici natisnjen. Posojilo je zavarovano s hipoteko, a potrebna svota za anuitet (obresti in amortizacijo) stavlja se bo vsako leto v budget (državni proračun), za pokritje pa bodo služili predvsem dohodki dotičnega investicijskega objekta.

Kuponi zastarajo 5 let potem, ko so zapadli, a izžrebane obveznice 30 let po žrebanju.

Posojilo bo kotirano na vseh domačih borzah.

Obveznice tega posojila so ravnopravne ostalim državnim obveznicam, uživajo pupilarno varnost, morejo se polagati kakor kavcije, uporabljati za fonde, ustanove, depozite pri vseh javnih blagajnah in privatnih podjetjih.

Obavznice se morejo lombardirati pri Narodni banki kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev ter njenih podružnicah po zakonskih propisih.

Obveznice in kuponi tega posojila so prosti vsakega sedanjega in bodočega davka in doklade, kakor državnih tako tudi ostalih (oblastnih, okrožnih, srezkih in občinskih) kakor tudi vseh taks in pristojb v kraljevini.

**Vpis se bo vršil od 1. do 30. septembra 1921**

pri vseh denarnih zavodih kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev pod zgoraj navedenimi pogoji (za vsakih 100 Din. obveznice Din. 100 v gotovini). Za kontrolo porabe tega posojila se bo izvolil posebni parlamentarni odbor

Ko bo celo posojilo porabljeno, podal bo minister financ Narodni skupščini kralj. Srbov, Hrvatov in Slovencev poročilo o skupni porabi istega.

Beograd, meseca julija 1921.

Minister financ

**Dr. Kosta Kumanudi l. r.**